

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а  
108 (457) | 27 НОЯБРЯ 1936 г. | ЦЕНА № 5 КОП

## Открылся Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов

### Речь товарища М. И. КАЛИНИНА на открытии Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов

Товарищи, по поручению Центрального Исполнительного Комитета Союза Советских Социалистических Республик приветствую делегатов Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов. **(Шумные продолжительные аплодисменты).**

Настоящий Чрезвычайный восьмой Всесоюзный съезд Советов созван для рассмотрения проекта Конституции Союза Советских Социалистических Республик, разработанного Конституционной комиссией ЦИК под председательством товарища СТАЛИНА. **Все делегаты встают. Бурные аплодисменты. Возгласы: «Да здравствует творец новой Конституции товарищ СТАЛИН „Ура“»,** и одобренного президиумом ЦИК Союза ССР для внесения на съезд.

Товарищи, история народов имеет немного конституционных документов и деклараций, сыгравших определенную роль в развитии революционного сознания народов.

На заре капиталистического развития французская буржуазия, идеализируя буржуазное государство, декларировала „царство разума“, „личной справедливости“, „свободы“ и „равенства“, а по существу в этих многообещающих словах декларации о человеческих правах выражалась воля буржуазии, направленная на укрепление буржуазной собственности.

Буржуазные свободы, ярко выраженные во французской „декларации прав человека“, теперь, в период агнивающего капитализма, обстреливаются самой буржуазией, выдвинувшие фашизм — ту политическую форму, которая отрицает буржуазную демократию, современный прогресс, отрицает развитие человечества, отрицает науку и тащит народы в средневековым порядком.

Товарищи, историческим предшественником нашего социалистического - госу-

дарства была Парижская Коммуна. В силу целого ряда причин парижские коммунары не могли осуществить построения социалистического государства. Эта великая честь перед всем трудящемся человечеством выпала на долю российского пролетариата.

В огне революционной борьбы рабочий класс России создал Советы. Они явились в дальнейшем развитнейшей форме пролетарской власти, заложенной Парижской Коммуной. Организованные в советах трудящиеся массы города и деревни, под руководством **Ленина — Сталина** свергли своих угнетателей и преобразовали большую российскую империю в социалистическое государство рабочих и крестьян. **(Шумные, долго не стихающие аплодисменты. Все делегаты встают Кричи „Ура“).**

Товарищи, победа Великой Октябрьской социалистической революции нашла свое законное выражение в Конституции РСФСР, принятой пятым Всероссийским съездом Советов в 1918 году, в котором составной частью вошла „декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа“. Победивший пролетариат в Союзе с беднейшим крестьянством за кономоформил свою диктатуру, задача которой заключалась в уничтожении эксплуатации человека человеком и делением общества на классы, в беспощадном подавлении эксплуататоров и в установлении социалистической организации общества.

Первая Конституция Союза ССР, принятая в 1922 году была не только выражением дальнейших успехов социалистического строительства, но и оформлением нашего государства, как Союза Советских Социалистических Республик. Но в ней не могли быть учтены завоевания социализма после 1924 года.

Проект новой Конституции, представленный на обсуждение восьмого съезда Советов, отражает победу

социализма в нашей стране по всей линии.

В проекте сталинской Конституции записано то, что завоевано советским народом и что должно быть оформлено в качестве незыблемого закона социалистического государства рабочих и крестьян.

Товарищи, сталинская Конституция открывает новую эпоху в истории человечества и товарищ СТАЛИН по праву называется творцом Конституции потому, что он вместе с ЛЕНИНЫМ создавал и растил нашу партию, что вместе с ЛЕНИНЫМ организовал победу рабочего класса над буржуазией, что он после ЛЕНИНА организовал и обеспечил победу социализма в нашей стране и ведет нашу страну к коммунизму. **(Бурные аплодисменты. Все делегаты встают. Возгласы и приветствия в честь товарища СТАЛИНА).**

Я позволю себе выразить уверенность, что настоящий Чрезвычайный восьмой съезд Советов, правомочный выразитель воли народа Союза Советских Социалистических Республик, созданный для обсуждения проекта Конституции, успешно справится со своей исторической задачей. **(Бурные аплодисменты).**

Объявляю Чрезвычайный восьмой Всесоюзный съезд Советов открытым. **(Продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают, по залу перекрывается „ура“.** Все поют „Интернационал“, на языках народов, представленных на съезде, раздаются возгласы: Да здравствует товарищ СТАЛИН! „Ура!“

### Готовятся к пушкинскому вечеру

Учащиеся Залеской школы, Горно-Шелтозерского сельсовета готовятся к пушкинскому вечеру, разучивают стихи и знакомятся с произведениями великого русского поэта А. С. Пушкина.

И. Цотапов.

## Постановление ЦК ВКП(б)

Отменить распоряжение начальника „Заготлен“ тов. Радченко об увольнении с работы всех исключенных из партии, поскольку это распоряжение противоречит политике партии и нарушает законы СССР, запрещающие увольнять кого бы то ни было с работы за беспартийность.

21 ноября 1936 г.

## Колхозники района на Всекарельской сельскохозяйственной выставке

21 ноября колхозники района посетили республиканскую сельскохозяйственную выставку, открывшуюся в Петрозаводске в Доме Культуры. В числе посетивших выставку: лучшие доярки колхоза им. Сталина — Попова Евдокия и колхоза „Путь и социализму“ Ипатова Елена, бригадир колхоза им. Ворошилова Бекренева Анастасия, колхозница колхоза „15 лет РККА“ тов. Ишанина А. А. и председатель колхоза им. Кирова тов. Панфилов.

На выставке было показано все лучшее, чего добились колхозы Карелии в этом году. Так, например, колхоз „Пролетарий“, Сорокского района получил урожай ржи 19 центнеров с гектара, колхоз „Первомайский“, Пудожского района добился урожая ржи 23 центнера с га.

Колхоз „Вторая пятилетка“, Олонецкого района получил урожай озимой пшеницы 22 центнера с га. Колхоз им. Ворошилова, Пудожского района добился урожая яровой пшеницы 18 центнеров с га. Колхоз „Борьба“, Сегозерского района добил урожай гороха сорта „Капитал“ до 46 центнеров с гектара.

Руководители отделе в выставки рассказали о том, как нужно бороться за то, чтобы получить такие показатели.

Самый высокий урожай ржи в нашем районе 12 центнеров с га, когда как показатель по урожайности северного района — Сорокского, значительно выше. Это говорит за то, что высоких урожаев мы можем вполне добиться, нужна лишь только большевицкая борьба.

Ярко бросаются в глаза посетителю выставки лучшие экспонаты совхоза Беломорско-Балтийского канала. Все экспонаты в отделе расставлены культурно, красиво.

Много полезного получили колхозники района, от посещения республиканской сельскохозяйственной выставки.

Каждый участник должен рассказать колхозникам своего колхоза о лучших показателях передовых колхозов, рассказать о том, как добиться того, чтобы на следующую районную и республиканскую выставки представить лучшие экспонаты своей работы.

В. Лоинн.

## Порядки продавщицы Левкиной

Несколько раз по вине продавщицы ларька райпо, Левкиной, лесорубы Ишанинского лесопункта оставались без продуктов.

Так, например, 17 ноября Левкина уехала Шелтозеро и закрыла ларек, не сообщив об этом административный пункт.

Лишь только с 9 часов вечера Левкина стала отпускать продукты. В ре-

зультате до часу ночи лесорубы вынуждены стоять в очереди за необходимыми продуктами.

Одновременно надо указать, что Левкина не соблюдает чистоты в ларьке и в отпуске продуктов. Со стороны правления райпо следует к Левкиной принять меры.

Рагозин.

## За Советским рубежом

### Предательские убийства республиканских офицеров

ПАРИЖ, 23 (ТАСС). Агентство Гавас сообщает из Барселоны об убийстве неизвестными лицами двух офицеров испанской республиканской армии. Уби-

ты: командир Элиме Эскобар и лейтенант Аурель Мартинес. Оба они активно участвовали в борьбе против фашистских мятежников.

### Бомбардировка мятежниками национальной библиотеки

БАЛЕНСИЯ, 23 (ТАСС). Авиация фашистских мятежников сбросила вчера утром 8 зажигательных

бомб над зданием Национальной библиотеки в Мадриде. Бомбами вызван пожар.

